



Slovo starostky



Vážené čtenářky a čtenáři, milí Hrádečtí,

začátek listopadu už nasvědčuje, že se blíží poslední roční období – zima. Zima vystřídala nádherné babí léto, které nám přineslo nezvykle teplé a slunné dny. Začátkem listopadu se rozsvěčují svíčky na hřbitovech a připomínáme

si Dušičky, svátek všech zemřelých. Z dob pohanských se ve světě zachoval také svátek zvaný Halloween, který mají rády hlavně děti, mohou si obléci strašidelné masky a dostávají sladkosti a drobné dárky. Tento zvyk se poslední dobou u nás velmi rozšířil a je stále oblíbenějším. Ať vyznáváme Dušičky či Halloween, je dobrý čas na zklidnění, rozjímání a věnování vzpomínky všem blízkým, kteří již nejsou mezi námi. Pomalu se chystáme na jeden z největších křesťanských svátků a nadcházející adventní čas. Nějak jsem se sama při psaní zabrala do rozjímání a zapomínám informovat o dění ve městě, o tom, co se děje, se dočtete v novinách. I my na úřadě se připravujeme na nový rok, plánujeme další investiční akce a opravy, také rozpočet města. V současné době připravujeme zprávu o udržitelnosti územního plánu a po jejím vyhodnocení se zastupitelstvo rozhodne, zda budeme pořizovat změnu územního plánu č. 1. Toto je pro město důležitý krok, protože ÚP navrhuje řešení celého území města, rozhoduje o tom, jak město bude vypadat za deset dvacet let. Další velký projekt, který navrhujeme, je bezbariérovost městského úřadu a domu kultury. V rámci zpřístupnění nejdůležitější budovy ve městě bude vybudován výťah včetně bezbariérového WC. Budova úřadu již neodpovídá vyhlášce o bezbariérovosti. Pokud v tomto projektu budeme úspěšní, chceme zpřístupnit bezbariérově i základní školu a tělocvičnu. Do třetice k dalšímu velkému projektu patří projekt výstavby soliterních a bytových domů v lokalitě Hrádek střed 2, který by měl být hotový v březnu příštího roku. Všechny záměry a plány na rozvoj města s sebou nesou nepohodlí a určitý nekomfort pro občany, někteří celou situaci chápou a trpělivě snášejí určitá omezení, protože ví, že město pracuje pro to, aby se nám všem dobře žilo. Někteří zase vyznávají zásadu NIMBY. NOT IN MY BACKYARD čili ne na mém dvorku a často rádi a nahlas kritizují vše, co město dělá. A je to vlastně dobře, protože i ten, který se mnou nesouhlasí, nemusí být můj nepřítel. Má na věc jenom jiný názor, chtěl by jiné řešení. Takže vlastně mohu říci, díky za každý názor, každou připomínku.

P.S. Ale prosím slušně, bez urážek, nadávání a sprostoty.

Marcela Sobotková,
starostka města Hrádek

Informace pro občany o jednání Rady města Hrádek č. 16, 2. října 2023

Dne 2. října 2023 se konalo jednání Rady města Hrádek, kterého se zúčastnilo všech pět zvolených členů rady města. Jednání se zaměřilo na stavební a rozvojové aktivity, majetkové a bytové záležitosti, ekonomické aktivity a dopravu a bezpečnost.

V rámci **stavebních a rozvojových aktivit** byly projednány informace o projektu bezbariérovosti centra města. Dále byla podána zpráva o místním šetření stavebního technika v ulicích Zahradní a Luční. Byl schválen výsledek výběrového řízení na realizaci zakázky Vyhodnocení chodníku ve městě Hrádek, ul. Hutnická. Rada města také odsouhlasila nabídku firmy ČEZ Energetické Služby na zakázku Výměny svítidel v rámci smlouvy o zajištění veřejného osvětlení.

Co se týče **majetkových a bytových záležitostí**, rada města vzala na vědomí zprávu z jednání komise sociální bytové a životního prostředí. Byly projednány otázky týkající se pronájmu majetku města a nákupu pozemků.

V oblasti ekonomických aktivit byla rada města informována o zahájení přezkoumání hospodaření města Krajským úřadem Plzeňského kraje.

Pokud jde o **dopravu a bezpečnost**, město obdrželo rozhodnutí odboru dopravy městského úřadu v Rokycanech o stanovení místní úpravy provozu na pozemních komunikacích – v ulici Na Svahu (nově dopravní značení „slepá ulice“) a zamítnutí místní úpravy provozu v části ulice Ke Stadionu.

Radou města byly schváleny **smlouvy** týkající se zpracování osobních údajů provozovatelem sběrného dvora, o zřízení věcného břemene ve prospěch společnosti ČEZ v souvislosti s rozšířením kabelů nízkého napětí a o spolupráci s firmou Dimatex CZ, s.r.o.

Doufáme, že toto shrnutí pomůže občanům seznámit se s průběhem jednání rady města a jeho dopadům na jejich každodenní životy. Zápis z jednání rady města je v plném znění zveřejněn na webových stránkách města.

MěÚ Hrádek

Nebezpečné kapaliny patří do sběrného dvora

Občané města Hrádku mohou nově využít zařízení – prostory sběrného dvora pro ukládání různých druhů odpadů, které jsou dány provozním řádem. Upozorňujeme, že byla upřesněna pravidla pro ukládání „kapalných nebezpečných odpadů“ na sběrném dvoře, jedná se o barvy, lepidla, pryskyřice, motorové, převodové oleje, chemikálie a rozpouštědla. Kapalné odpady jsou odebírány výhradně v pevně uzavřených a označených nádobách jasně identifikovatelného původu. Nebudou odebírány kapaliny nejasného původu, odpady je nutné předat výhradně obsluze sběrného dvora. Provozovatel sběrného dvora pořídil speciální nádoby na odkládání tohoto nebezpečného odpadu. Dodržování pravidel pro nakládání s nebezpečnými odpady přispívá i k bezpečnosti lidí, kteří s nimi nakládají.

MěÚ Hrádek

Město mění svítidla, dojde k úspoře energie

Město přistoupí k výměně všech svítidel ve městě, principem celé výměny bude „přeskočení“ postupně plánované výměny svítidel. Dojde tedy rovnou k provedení kompletní výměny svítidel pro okamžité snížení spotřeby elektrické energie. Cílem bude nahrazení stávající sodíkové technologie osvětlení v obci Hrádek za LED svítidla s nižším příkonem na základě aktuálního rozmístění a roztečí svítidel v poměru 1:1 tak, aby byla zachována bezpečnost a kvalita osvětlení v nočních hodinách. Okamžitou výměnou za LED technologie dojde ke snížení spotřeby energie ihned a město začne okamžitě výměny šetřit náklady na elektrickou energii. Celkem bude demontováno 215 ks sodíkových výbojek osvětlení a bude instalováno 215 ks nového LED osvětlení. Součástí navrhovaných svítidel je možnost využití funkce stmívání tzn. úsporu energie při zachování bezpečného osvětlení i v době, kdy je pohyb v obci minimální. Tímto bude dokončena kompletní výměna LED svítidel za výbojky.

MěÚ Hrádek

Ríjnové aktivity zaujaly mladší i starší žáky



Měsíc říjen se v hrádecké škole rozjel naplno nejen ve výuce, ale i v ostatních aktivitách. Žáci prvního stupně zažili kulturní dopoledne v Divadle Alfa v Plzni, kde zhlédli pohádku „O zlaté rybce“ a „Pozor, Zorro!“.

Do projektu VZP „Vzpouza úrazům“ se zapojily 4., 5., 6. třídy. Děti si vyslechly skutečné příběhy lidí, kterým se v pouhé vteřině obrátil život naruby (viz foto). Přednáška se setkala s tak velkým zájmem, že se v budoucnu uskuteční i pro mladší ročníky.

Další zajímavou akcí byla terénní exkurze 9. třídy do přírody. Žáci vyjeli do Národního parku Šumava, konkrétně Železnorudsko. Připravena byla prohlídka s besedou v Enviromentálním centru o přírodě a pěší túra po okolí. Ochrane přírody se budou nadále věnovat v hodinách ekologie a přírodopisu.

Již tradičně škola oslavila Den stromů. Devátáci zasadili na školním pozemku třetí lípu a celé dopoledne bylo věnováno tématu ochrany přírody.

V rámci výuky anglického jazyka proběhla celodenní akce Halloween. Děti přišly v maskách a plnily úkoly, které jsou typické pro tento svátek. Samozřejmě učitelé při výuce nezapomínají na uctění Památky zesnulých.

Helena Veverková, učitelka ZŠ Hrádek

Mateřskou školou zní dětský smích

Měsíce září a říjen jsou především o adaptaci nově přichozích dětí, seznámení s kamarády, učitelkami, novým prostředím. Děti, které už školku dříve navštěvovaly, mají zase co vyprávět o tom, co všechno o prázdninách zažily. I ve třídách starších dětí jsme přivítali nové kamarády. Na všech třídách se společně tvořila pravidla tak, aby byla pro děti srozumitelná a nám všem se ve školce líbilo. Počasí nám přálo a společně jsme objevovali zahradu mateřské školy, chodili na procházky do lesa, nejstarší děti již začaly chodit do tělocvičny základní školy. Všechny třídy se také byly podívat v městské knihovně. Třídou Autíčko a Balón navštívila lektorka z Malé technické univerzity s programem Stavitel města. Už těšíme, co všechno nás v letošním školním roce čeká.



Učitelky MŠ

ZÁKLADNÍ ŠKOLA
A
MATEŘSKÁ ŠKOLA HRÁDEK
VÁS SRDEČNĚ ZVE
DNE 3.12.2023 DO KULTURNÍHO DOMU
NA
**VÁNOČNÍ
JARMARK**
SOUČÁSTÍ BUDE PRODEJ VÝROBKŮ OD DĚTÍ,
VYSTOUPENÍ ŽÁKŮ A NA ZÁVĚR ROZSVÍCENÍ
VÁNOČNÍ STROMU NA NÁMĚSTÍ

Max Behenský se zapojil do projektu La Sophia

Akademie Talent La Sophia. Projekt La Sophia je mezinárodním projektem prospěšné činnosti La Sophia, který má svou tradici. Zakladatelkou je herečka a zpěvačka Yvetta Blanarovičová, která se věnuje hudebně a sportovně nadaným dětem. Úkolem akademie je rozvíjet nadání a udat směr. Letos se konal 15.ročník a toho se, díky podpoře města Hrádek, zúčastnil také Max Behenský, který zde se svou rodinou žije.

Akademie Talent La Sophia se zúčastnilo několik talentovaných dětí z České republiky a Slovenska, které prošli výběrovým kolem. Ti, kteří se akademie chtěli zúčastnit v oboru hudba, museli splnit kritéria ve zpěvu a recitaci. A to byl i úkol Maxe.

Na akademii odjel poslední týden v srpnu. Všem tomu předcházelo pozvání na festival Soundtrack v Poděbradech, kde měl každý možnost zazpívat jednu skladbu a zatancovat na společnou písničku.

Akademie nebylo žádné poflakování. V 7.00 budíček, následovala hodinová rozvíčka a po snídani různé workshopy. Pěvecký, kde se každý učil různé techniky zdokonalující zpěv a procvičovala se vybraná písnička. Taneční, kde trénovali choreografii na muzikálovou píseň Greatest Show. Na hereckém workshopu hráli různé scénky na daná témata. Den končil v pozdních večerních hodinách a to tzv. meetingem, kde lektori zhodnotili práci všech a doporučili další kroky ke zlepšení.



Kristýna Behenská

Pionýrská skupina Hrádek jede....

Z uplynulých akcí pro veřejnost připomínáme cyklistické závody u mateřské školy. Čtvrteční odpoledne se sešlo přes čtyřicet dětí ve věku od 2 do 15 let, dalších třicet pionýrských vedoucích a rodičů na dopravním hřišti. Jezdilo se v šesti kategoriích na odrážedlech, koloběžkách, tříkolkách a kolech. Aby závodníci neztratili motivaci do dalších let, dostali všichni medaile, pionýrské suvenýry a sladkosti. Dále věcné ceny od Františka Babického z prodejny kol a upomínkové předměty, které přišla dětem předat místostarostka Květa Rychlá.

Naše pionýrská skupina se snaží propojovat generace od dětí přes rodiče a seniory. Spolupracuje s hrádeckým pečovatelským domem a Harmonií Mirošov. Zástupci vedoucích a dětí se zúčastnili v nedávné době dne otevřených dveří právě v Harmonii. Zajišťovali vybavení dětského koutku a prodej výrobků pro všechny návštěvníky. Stánek s logem psa Tobíka měl mezi seniory velký úspěch. Z této události jsme měli hřejivý pocit.



Vlasta Vasková, vedoucí Pionýrské skupiny Hrádek

Akce pionýrské skupiny připravované na listopad:

- středa 8.11. bude sraz pro účastníky vítání sv. Martina v 15.45 hod. před domem kultury. Společný průvod městem bude ukončen na „cvičáku“ v areálu kynologického klubu. Zde budou ukázky výcviku psů, opékání uzenin a účastníci obdrží dárky od sv. Martina, který přijede na koni. Příchod do města je naplánován v 18.30 hod.
- čtvrtek 30.11. od 16.45 odchází od domu kultury „čertí pochod“ na dětské hřiště u přírodního kina. Zde bude připravena „andělská stezka“ s různými úkoly. Mikuláš bude rozdávat dětem dárky, vše bude doplněno několika ohni s pohoštěním. Ukončení průběžně do 18.30 hod.
- po celý listopad bude probíhat ve městě charitativní akce pro děti z Domu sv. Zdislavy v Plzni. Budou se vybírat hygienické potřeby. Akce potrvá do rozsvícení vánočního stromu před domem kultury.

Střelnici myslivců navštívily děti z Divoké Orlice

Děti z příměstského střeleckého tábora Divoká Orlice navštívily o prázdninách střelnici MS Javor Hrádek. Byli seznámeni s činností myslivců, a to jak na střelnici, tak i v honitbě. Prohlédly si vrhačky holubů i zázemí pro myslivce. Při procházce ke krmnému zařízení byly poučeny o příkrmování zvěře v době nouze. Děti si den užily a především si odnesly nevšední zážitek. Vážíme si jejich návštěvy a budeme rádi, když nás zase příští rok osloví.

Myslivosti Zdar!

Jana Šilhavá, MS Javor Hrádek



Hrádecká stopa přilákala mnoho příznivců

Dne 16. září se uskutečnil 1. ročník závodu Hrádecké stopy. Vypsány byly dvě kategorie FPr.1 a IFH -V. Posuzování se ujala Jana Světlíková. Počet účastníků byl omezen na 10 v každé kategorii. Počasí i terény byly ideální a obě kategorie se naplnily. Těšila nás i kulisa diváků jak z řad zkušených kynologů, tak i zájemců z města a mládeže. Poděkování opět patří sponzorům za finanční a materiální pomoc MěÚ Hrádek, Happy dog Teplice, MěÚ Mirošov a samozřejmě členům organizačního týmu ZKO Hrádek u Rokycan.

Atanas Najdenov, ZKO Hrádek



DŮLEŽITÉ KONTAKTY

Dům kultury Hrádek

Vladimíra Monhartová, tel.: 601 527 807
e-mail: dk@mestohradek.cz

Knihovna Hrádek

Blažena Svobodová, tel.: 371 787 522
Po: 9:00 - 11:00 12:00 - 17:00
Út: 12:00 - 16:00
St: 9:00 - 11:00 12:00 - 17:00
Čt: 9:00 - 11:00 12:00 - 16:00

Provozní hodiny MěÚ Hrádek

Pondělí: 8:00 - 11:00 12:00 - 16:30
Středa: 8:00 - 11:00 12:00 - 16:30
Pátek: 8:00 - 11:00 -pouze na základě objednávky

Pokladní hodiny

Po: 8:00 - 11:00 12:00 - 16:30
St: 8:00 - 11:00 12:00 - 16:30
Pá: 8:00 - 11:00 -pouze na základě objednávky
na telefonu: 371 787 303
nebo mailem: pokladna@mestohradek.cz

Matrika

Po: 8:00 - 11:00 12:00 - 16:30
St: 8:00 - 11:00 12:00 - 16:30
Pá: 8:00 - 11:00 -pouze na základě objednávky
na telefonu: 377 534 603
nebo mailem: matrika@mestohradek.cz

Praktická lékařka

MUDr. Fialová Marta, Tel.: 371 787 324

Po: 07:00 - 14:00
Út: 11:00 - 18:00
St: 07:30 - 13:00
Čt: 07:30 - 13:30
Pá: 07:30 - 12:00

Gynekologická ordinace

MUDr. Holubová Ilona, Tel: 739 313 949

Po: 07:00 - 11:00
Út: 12:00 - 16:00
St: 08:00 - 14:00

Interní ordinace

MUDr. Hušková

Tel.: 777 306 470, 371 430 243
Út: 08:00 - 9:00 náběry
09:00 - 11:00 předpisy, objednávky
St: 07:00 - 14:00
Pá: 06:00 - 14:00

Zubní ordinace

MUDr. Tesařová, Tel.: 371 787 380

Po: 07:30 - 15:30
Út: 07:30 - 13:30
St: -----
Čt: 13:00 - 18:00
Pá: 07:30 - 11:30

Praktický lékař pro děti a dorost

Tel. 778 725 342
Po: 08:00 - 10:00 nemocní
10:00 - 12:00 zdraví
Út: 08:00 - 10:00 nemocní
10:00 - 12:00 zdraví
13:00 - 15:00 pouze zvaní
St: Neordinuje se.
Akutní stavy ošetří v nemocnici
Čt: 08:00 - 10:00 nemocní
10:00 - 12:00 zdraví
Pá: 14:00 - 17:00
po předchozím tel. objednání

Lékárna

Tel.: 371 733 050
Po: 8:00 - 15:00
Út: 8:00 - 15:00
St: 8:00 - 15:00
Čt: 8:00 - 15:00
Pá: 8:00 - 13:00

Křesťanské sdružení Immanuel pořádá pro děti

Drakiádu

Sobota 4. 11. od 13 h
na louce za Jakubským kostelem

Soutěž o nejkrásnějšího vyrobeného draka. Můžete si přinést i buřtíka, budeme opékat.

MATEŘSKÁ ŠKOLA A DŮM KULTURY MĚSTA HRÁDEK
SRDČNĚ ZVE VŠECHNY DĚTI, RODIČE, PRARODIČE A OBCANY NA

LAMPIONOVÝ PRŮVOD

SRAZ OČASŤNÍKŮ S LAMPIONY V ÚTERÝ

7. 11. 17:00

PŘED BRÁNOU MATEŘSKÉ ŠKOLY HRÁDEK

v cíli
OHŇIVÁ SHOW

NĚCO NA ZAHŘÁTÍ A NA ŽOUDEK

Talkshow

Zuzany BUBÍLKOVÉ a Miroslava ŠIMŮNKY

Speciální host pořadu
Milan PITKIN

10/11 2023
19:00 hod. DŮM KULTURY HRÁDEK

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK V SÍTI SMS TICKET / DK HRÁDEK
VSTUPNÍ: 270,- Kč / info tel. 603 803 500

Dům kultury města Hrádek srdečně zve všechny
hošné i dobové děti a jejich (pouze) jednoho rodiče/prarodiče na

MIKULÁŠSKOU NADÍLKU

Sál Domu kultury Hrádek

Sobota
2. 12. od 14:00

Co vás čeká?
Mikulášská nadílka
Poděpsané dárky pro děti přinesíme od 13:00 hod. v pokladě DK

Čertovská diskotéka, soutěže, dílnička

Svačák
pro rodiče/prarodiče

Čertův čaj
pro hošné děti

Křesťanské sdružení Immanuel
Vás zve na vánoční tvoření.

Netradiční adventní svíčky

Sobota 2. 12. od 16 h
DK Hrádek, zadní vchod

Materiál zajištěn, svíčky si přinesete své.
Příspěvek na materiál 50Kč.



HRÁDECKÉ NOVINY Vydává město HRÁDEK nákladem 1300 ks. Vychází 1x za měsíc. **Redakce:** Městský úřad Hrádek, náměstí 8. května 270, 338 42 HRÁDEK **Redakční rada:** Mgr. Marcela Sobotková, Bc. Gabriela Bernasová, Blažena Svobodová. Příspěvky zasílejte výhradně elektronickou formou na e-mail: hradeckenoviny@mestohradek.cz, Distribuci provádí Česká pošta Rokycany
Uzavěrka: 10. den v měsíci. Registrační číslo MK ČR E 24009
Tisk KC Solid, ulice Míru 16, 337 01 Rokycany, tel.: 371 723 462, fax: 371 722 554, e-mail: tisk@kcsolid.cz